
  

Hírmondó 
2024. tavasz 

Juhász Gyula: Húsvétra 

Köszönt e vers, te váltig visszatérő 

Föltámadás a földi tájakon, 
Mezők smaragdja, nap tüzében égő, 

Te zsendülő és zendülő pagony! 
Köszönt e vers, élet, örökkön élő, 

Fogadd könnyektől harmatos dalom: 
Szívemnek már a gyász is röpke álom 

S az élet: győzelem az elmuláson. 

Húsvét, örök legenda, drága zálog, 
Hadd ringatózzam a tavasz-zenén, 

Öröm: neked ma ablakom kitárom, 
Öreg Fausztod rád vár, jer, remény! 

Virágot áraszt a vérverte árok, 
Fanyar tavasz, hadd énekellek én. 

Hisz annyi elmulasztott tavaszom van 

Nem csókolt csókban, nem dalolt dalokban! 

Egy régi húsvét fényénél borongott 
S vigasztalódott sok tűnt nemzedék, 
Én dalt jövendő húsvétjára zsongok 

És neki szánok lombot és zenét. 
E zene túlzeng majd minden harangot 

S betölt e Húsvét majd minden reményt. 
Addig zöld ágban és piros virágban 

Hirdesd világ, hogy új föltámadás van! 
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Tisztelt Sörédiek! 
 

Szeretnék beszámolni az előző testületi ülések fontosabb döntéseiről  
(Részletes jegyzőkönyv a könyvtárban, megtalálható). 
2024. janárban és februárban két soros, egy zárt testületi ülést, két ügyrendi 
Bizottsági ülést tartottunk: 

2024. január 25-én soros, nyílt ülést 
2024. január 25-én Ügyrendi Bizottsági ülést 
2024. február 15-én zárt Ügyrendi Bizottsági ülést 
2024. február 15-én soron kívüli zárt ülést 
2024. február 27-én soros, nyílt ülést 

ahol harmincnyolc határozatot és 3 rendeletet hoztunk. Ezek közül a következőket 
emelném ki. 
2024. január 25-én megtartott munkaterv szerinti, nyílt ülésen 

hozott határozatok: 
 

2/2024. (I.25.) határozat a 2024. évi munkatervről 
Minden év elején kötelezően el kell fogadni a képviselő testület az évi munkatervét, 
ami a  képviselő testület tervezett üléseit tartalmazza. Ez alapján 2024. évben a kö-
vetkező üléseket tervezzük: 

2024. január 25. Ügyrendi Bizottsági ülés 

2024. január 25. Nyílt Képviselő-testületi ülés 

2024. február 27. (KEDD) Nyílt képviselő-testületi ülés 

2024. március 28.  Nyílt képviselő-testületi ülés  
2024. május 25.  Nyílt képviselő-testületi ülés 

Június Nincs tervezett rendes ülés. 
 Július Nincs tervezett rendes ülés.  
Augusztus Nincs tervezett rendes ülés.  
2024. szeptember 26.  Nyílt képviselő-testületi ülés  
2024. október 10. Alakuló ülés 

2024. november 28. Zárt képviselő-testületi ülés 

2024. november 28. Nyílt képviselő-testületi ülés 

2024. évi Közmeghallgatás tervezett időpontja: 2024. november 28  
December Nincs tervezett rendes ülés.  
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12/2024. (I.25.) határozat a 2024/2025-ös tanévre vonatkozó beiskolázási körzetek 
véleményezéséről 
Söréd Község Önkormányzata Képviselő-testülete megismerte és megtárgyalta a 
2024/2025. tanévre vonatkozó beiskolázási körzetek tervezetét.  

Így az eddigiekkel megegyezően a kötelező felvételt biztosító iskolák a következők: 
 

• Móri Dr. Zimmermann Ágoston Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános 
Iskola 

• Móri Petőfi Sándor Általános Iskola 

• Móri Radnóti Miklós Általános Iskola 

 

2024. február 27-én megtartott munkaterv szerinti, nyílt ülésén 

hozott határozatok, rendeletek: 
 

22/2024. (II.27.) határozat a Magyaralmási Közös Önkormányzati Hivatal 2024. 
évi költségvetéséről 
Közös hivatal költségvetését mind a két önkormányzat képviselő testülete elfogadta. 
Közös hivatal bevétele állami normatívából származik, ami sajnos nem fedezi a bé-
reket sem. Így Söréd és Magyaralmás Önkormányzatának saját forrásból további 
3.399.947 Ft-tal kell kiegészíteni a Közös Önkormányzati Hivatal költségvetését. 
 

 

25/2024. (II.27.) határozat a közterület tisztán tartásáról és az elhagyott hulladék 
felszámolásáról szóló rendelet-tervezet elfogadásáról 
 

Az Országgyűlés 2021. február 22. napján elfogadta az egyes energetikai és hulla-
dékgazdálkodási tárgyú törvények módosítása értelmében 2023. július 01. napjától a 
hulladékgazdálkodási közszolgáltatás megszervezése a települési önkormányzat 
helyett állami feladat lett. Fentiek alapján a közterületek és ingatlanok tisztántartásá-
ról szóló 9/2017. (V.29.) önkormányzati rendelet és a hulladékgazdálkodási közszol-
gáltatásról szóló 9/2015 (X.1.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezése 
indokolt. A két rendelet helyett készült egy új, ami a hulladék gazdálkodásra vonat-
kozó részek kivételével az eddigi szabályozással azonos előírásokat tartalmaz. 

1./2024. (III.4.) önkormányzati rendelete az önkormányzat 2024. évi költségve-
téséről 

Söréd Költségvetés: 
„A képviselő-testület az önkormányzat 2024. évi költségvetését 
a) 109.834.256 Ft költségvetési bevétellel, 
b) 109.834.256 Ft költségvetési kiadással állapítja meg.” 

Fent idézett költségvetés fő soraiból is látszik, hogy az előző évekhez képest is csök-
kent a tervezett bevétel és kiadás összege. (2023.-ban 122.937.199 Ft.) 
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Kiadási oldalon jelentős változások az előző évi tervhez képest 
Személyi és szociális juttatásoknál nőttek 5.339.164 forinttal  
Tervezett beruházások értéke csökkent 3.117.500 forinttal 26.081.500 forintra 

Illetve csökkent az átadott pénz nagysága 5.067.753 forinttal 
Összességében költségvetésünk az előző évhez képest is kedvezőtlenebb számokat 
mutat. 
Költségvetés egyensúlyának fenntartásához működő képességünk megtartásához 
jelentős saját forrást kell bevonnunk. 
Nehéz anyagi helyzetünk ellenére a megszokott szinten szeretnénk működni. 
Közterületeinket. épületeinket, továbbra is a Sörédiek és az ide látogatók, igényei 
szerint jó minőségben szeretnénk működtetni. 
Ehhez kérjük mindenkinek a segítségét! Legyen az a település és a Sörédiek érdeke-
iben született szabályok betartása, környezetünkre való nagyobb odafigyelés. 
Például a kerti hulladék keletkezése, elhelyezése. Ne az utak mellett csináljunk sze-
métkupacokat, ágakból, esetleg ágyakból! 
  
Ennek kapcsán szeretném felhívni mindenki figyelmét a zajvédelmi rendeletünkre 
és a tűzgyújtásra: 

A község belterületén nagy zajjal járó munkák (pl. fűnyírás, gépi fűrészelés, 
gyalulás, kültéri hangos zenehallgatás stb.)  

munkanapokon reggel 6:00 előtt és este 20:00 óra után,  
szombaton reggel 8:00 előtt és este 20:00 után,  
vasárnap és ünnepnapokon nem végezhetők. 

 

A község belterületén kerti hulladékot (nyesedéket) égetni: 

szerdai napokon            9-21 óra  közötti 
      szombati napokon         8-12 óra  közötti   

                                                   időszakban lehet végezni, szélcsendes időben. 
 

Végh Rudolf  
polgármester 

Bevétel  

Költségvetési támogatás 49 459 350 Ft 
Saját bevétel 31 082 456 Ft 
Pénz maradvány előző 
évről 5 292 450 Ft 

Tartalék felhasználás 11 000 000 Ft 

Pályázati támogatás 13 000 000 Ft 
Bevétel összesen: 109 834 256 Ft 
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Szőlőhegyi Hírek 

 

Röviden szeretnénk ismertetni a Sörédi Szőlőhegyért Alapítvány életében 
történteket. 2024. január 29-én megtartottuk az idei bormustránkat, amire is-
mét nagy számban érkeztek szakértők és lelkes amatőrök, érdeklődők. A ter-
melők összesen 25 borát kóstolhattuk meg. Összeségében pozitív véleménye-
ket hallhattunk az értő szakmai közönségtől. A kóstolót egy finom vacsora 
követte. 

A közelmúltban megrendezett borversenyeken arany, illetve ezüst minősíté-
seket kaptak a sörédi termelők borai. 

2024. januárjában hosszú betegeskedés után elbúcsúztattuk az alapítvány ko-
rábbi elnökét, Pisch Istvánt, aki 11 évig tevékenykedett a sörédi szőlőhegyért. 

2024. április 14-én, vasárnap a szőlőhegyre vezető út felújítására készülünk, 
amennyiben az időjárás ezt lehetővé teszi. Várjuk az önkénteseket! 

Immáron a hagyományoknak megfelelően ismét megrendezzük a Nyitott pin-
céket pünkösd vasárnapján, 2024. május 19-én. A borkóstolók mellett készü-
lünk finom ételekkel, gyerekprogramokkal, műsorral, valamint este egy utca-
bállal. A részletekről a későbbiekben adunk tájékoztatást. 

Idén is szívesen fogadjuk az adó 1% felajánlásokat. Ezúton szeretnénk meg-
köszönni azoknak, akik a tavalyi évben a mi alapítványunkat választották erre 
a célra! 

Név: Sörédi Szőlőhegyért Alapítvány 

Cím: 8072 Söréd Rákóczi utca 59. 

Adószám: 18498758-1-07 
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Tisztelt Lakosság! 

 

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Nyugdíjasklubunk, amely 1988 májusában 

alakult, most 36 év után2024. március 21-én MEGSZŰNT! 

 

Sajnos évek óta kérve a fiatalabb nyugdíjasokat, hogy csatlakozzanak az egy-

re fogyó létszámú csoportunkhoz, nem járt sikerrel. 

A jelenlegi klubvezetőnk Radics Bertalan 2023. december 12-én, a gyors 

segítség ellenére, hirtelen elhunyt, itt hagyott bennünket és a csillagok fölé 

költözött. 

Jelenleg 14 fő a klubtagok száma, de idősek, betegek vagyunk és a vezetői 

feladatokat már nem tudjuk felvállalni. 

Reméljük, hogy közülünk a legfiatalabb, talán új csapatot tud maga köré to-

borozni. Sikerüljön, ezt kívánjuk! 

 

Végül köszönjük az Önkormányzat, a képviselők, a kívülálló személyek tá-

mogatását! 

 

Végelszámolásunkat a pénzügyi, a saját vételű tárgyakat, berendezéseket, az 

évtizedek írásos anyagával együtt átadtuk az Önkormányzatnak. Valamint 

visszaadjuk a helyiséget (Rákóczi u. 54., a régi iskolaterem), amit ingyen-

bérmentesen biztosítottak a Nyugdíjasklub részére. 

 

Én 28 évig a klub gazdasági felelőse, pénztárosa voltam és köszönöm, hogy 

engem kértek fel a tisztség betöltésére 1995. novemberében. 
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Megköszönöm a klub tagjainak az odaadó szorgalmát (pl. sütemények, bo-

rok, takarítás, mosogatás stb.) és ami a legfontosabb, azt a szeretet, amit egy-

más iránt éreztünk, egymástól kaptunk. Soha nem feledem a jó beszélgeté-

sek, a szép régi dalok, az ünnepségek (szüli- és névnap, nő-férfi, anyák-apák 

napja, házassági évfordulók, advent stb.) hangulatát, az újévi koccintásokat, 

mindent, hogy együtt lehettem velük. 

 

 

Búcsúzom azoktól is, akik a 36 év alatt az örök vadászmezőre költöztek, kö-

szönet nekik a klub létrehozásáért. Az alapítótagok közül egy fő élő személy: 

Virág Mihályné, Ilonka, aki a Csókakői idősotthon lakója jelenleg. 

 

Végül búcsúzom a „Múló napok” című verssel: 

„Mikor elérjük az idős kort 
vissza-visszanézünk 

mindazon időkre, mit egykoron megéltünk, 
s mikor nem lát minket senki 
könnyet ejtünk érte. 
Minden egyes múló napból 
reményt nyerhetünk 

és esélyt arra, hogy boldogok legyünk, hiszen minden egyes múló napban 

lehet valami, ami így idősen is 

képes célokat adni.” 

Tisztelettel:  
 

Takács Mártonné 

Söréd Rákóczi u. 30. 
 

 

Söréd 2024. március 21. 
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Lélekhangoló 
 

Túrmezei Erzsébet: 
Pótvizsga szeretetből 
 

A Mester nagy iskolájában 

Ma szeretetből pótvizsgáztam. 
Tanítóm előtt remegve álltam... 
Az első vizsgán én megbuktam. 
A tételt bár kívülről tudtam, 
De a gyakorlatban előre alig jutottam. 
 

Szeretem én, ki engem szeret, 
Minden jó embert, akit csak lehet, 
De az ellenségem? 

Aki megrágalmaz, kinevet, 
Ad mindenféle csúfnevet, 
Gyaláz és megaláz engemet? 

 

Ilyet nem tudok szeretni! Nem! 
És ezt húztam ki a tételen, 
'Hogy az ellenségemet is szeressem!' 
Szereted-e? - Kérdezte tanárom, 
Az én Mesterem és Megváltóm. 
Nem tudom, hiába próbálom! 
 

Szelíden monda, de erélyesen: 
Pótvizsgára mész, és ha mégsem 

Tanulod, megbuksz egészen. 
A szeretet nehéz tétel, 
A legtöbben ebben buknak el, 
Mert, aki bánt is, szeretnünk kell! 
 

De Mesterem tovább tanított, 
Különórára magához hívott, 
Szeretetével sokat kivívott! 

Mutatta kezén, lábán a sebet, 
Hogy mennyit terem a szeretet, 
 

Eltűri a kereszt-szegeket. 
Eltűri a gúnyt, a gyalázatot, 
Töviskoszorút, s nehéz bánatot. 
A dárdaszúrást, mit értem kapott. 
Így tanított, szívem felrázta. 
Látta, hogy hajlok a tanításra. 
Szeretetét a szívembe zárta. 
 

És most pótvizsgáztam belőle. 
Ott volt az ellenségem is. 
Gúnyos megjegyzést kaptam tőle, 
De szeretettel feleltem, 
S e szeretettel őt megnyertem... 
És a pótvizsgán átmentem. 
 

Tovább tanulok, tovább megyek, 
Vannak 'szeretet-egyetemek', 
Magasak, s mégsem elérhetetlenek! 
Mert más tudományt sokat tanulhatok, 
Megcsodálhatnak, úgy vizsgázhatok. 
Ha szeretet nincs bennem: 
semmi vagyok. 
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Egyházi Hírek 

 

Kedves Testvérek! 
 

Templomunk nagyheti szertartásrendje a következő: 
 

-Nagypéntek: 15:00 Keresztút 

-Nagyszombat: 7:00 és 8:00 óra között csendes szentsírlátogatásra lesz 
lehetőség templomunkban. 
 

18:00 feltámadási szertartás ( Tűzszentelés, vízszentelés, feltámadási 
körmenet.) A szombat esti liturgia végén Ételszentelés lesz! 

 

-Húsvétvasárnap: 8:00 

 

-Húsvéthétfő: 8:00 

 

Áldott Húsvétot Kívánunk! 
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SÖRÉDI GYÜMÖLCSOLTÓ NAP 

 

Március 16-án a Sörédért Alapítvány szervezésében elméleti oktatást és gya-
korlati bemutatót tartott az érdeklődőknek Lantos Tamás agrármérnök a 
Szőlőhegyi nádfedeles pincénél. 

 A megjelent közel 50 fő tájékoztatást kapott a növényszaporítás, bujtás és 
oltás alapjairól. Az elméleti oktatás után mindenki kipróbálhatta gyakorlat-
ban is a fás oltást.  

A gyakorlás után néhány vadalany is beoltásra került az Alapítvány tagjai 
által begyűjtött nemes oltóvesszőkkel. Célunk, hogy a település őshonos gyü-
mölcsfáit megőrizzük gyermekeink, unokáink számára. 

Az Alapítvány tagjai arról is gondoskodtak, hogy senki ne menjen üres has-
sal haza. A rendezvényen az elméleti és gyakorlati ismeretek megszerzése 
után finom ebéddel, közös beszélgetéssel zárult a program. 

Terveink szerint a jövőben hasonló előadásokkal bővítenénk megszerzett 
tudásunkat. 

 

Sörédért Alapítvány 
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Nevezetes események, évfordulók 

tavasszal 
 

Kapuváry Tibor rovata 

 

Nemzetközi vonatkozású események, évfordulók 

 

A víz világnapja 

 

A víz világnapja minden év március 22-én megtartott esemény. Célja, hogy ráirá-
nyítsa a figyelmet a mindenki számára elérhető, tiszta víz fontosságára és az édesvíz-
készletek veszélyeztetettségére.[1] A világnapot 1992-ben, a Rio de Janeiróban tar-
tott nemzetközi Környezet és Fejlődés konferenciát követően kezdeményezte az 
ENSZ közgyűlése, és először egy évvel később, 1993-ban tartották. 

 

Az utolsó amerikai katona is elhagyja Saigont 

 

1973. március 29-én hagyta el az utolsó amerikai katona Saigon városát, ezzel az 
Egyesült Államok kilépett az általa 1965 óta vívott vietnami háborúból. 

Az országban 1946 óta dúlt fegyveres harc, amit kezdetben a Viet Minh felkelői vív-
tak a függetlenségért francia gyarmati hadsereg ellen. Mivel a Szovjetunió és a szo-
cialista blokk támogatta a vietnamiakat, az Egyesült Államok – a Truman-elvnek 
megfelelően – a franciáknak juttatott pénzbeli segítséget. Washingtonban attól tartot-
tak, hogy a független Vietnam kommunista lesz, és ezután az őt körbevevő államok-
ban is hasonló változás megy majd végbe. Ám a franciák 1954-ben Dien Bien Phu 
mellett végső vereséget szenvedtek, s az indokínai állam elnyerte függetlenségét, ám 
ideiglenesen az északi szélesség 17. fokánál kettéosztották területét. Északon Ho Si 
Minh vezetésével valóban a kommunisták vették át a hatalmat, míg délen Ngo Dinh 
Diem elnök szerezte meg azt, 1955-ben. 

A kommunista Nemzeti Felszabadítási Front (DNFF) már abban az évben felkelést 
robbantott ki Saigonban a népszerűtlen Diem uralma ellen, erre válaszul érkezett 
Joseph Lawton Collins tábornok Eisenhower elnök megbízottjaként Dél-Vietnamba. 
Az Egyesült Államok 1956-tól pénzügyi támogatást nyújtott Diemnek, és átvette a 
köztársasági hadsereg kiképzését. Az amerikai beavatkozás sikerét a vietnami elnök 
erőszakos uralma hátráltatta,  



13 

ezért az állandóan lázongó hadsereg 1963-ban, amerikai támogatással puccsot hajtott 
ellene végre. 

 

Eisenhower, Kennedy, majd Johnson elnök idején a katonai jelenlét is fokozódott 
Vietnamban, 1959-ben 300, 1963 végére 16.300 amerikai állomásozott az országban, 
ez a szám öt évvel később meghaladta a félmilliót. 1964 augusztusában a Tonkini-
öbölben az északi erők tüzet nyitottak két amerikai rombolóra, válaszul megkezdő-
dött Észak-Vietnam ipari létesítményeinek bombázása, 1965-től pedig szárazföldi 
csapatok bocsátkoztak harcba Dél-Vietnam területén a DNFF ellen. 

 

A háború hét évig tartott, és az amerikaiak létszámbeli és technikai fölénye ellenére 
óriási kudarccal zárult. Jelzés értékű, hogy a kezdeti optimista vélemények ellenére 
már 1968-ban megkezdődtek az alkuk a fegyverszünetről, amit észak mindig a bom-
bázások beszüntetéséhez kötött. Az amerikai kudarc oka a gerillaháború volt, mely 
nem szabályos frontvonalak mentén, hanem főként a dél-vietnami dzsungelben zaj-
lott, ahol a DNFF számos alagútrendszert épített ki, Laoszba és Kambodzsába átnyú-
ló utánpótlási bázisokkal, ezeket az amerikai hadsereg sohasem bírta felszámolni. Az 
Egyesült Államok Észak-Vietnamot ipari létesítményeinek lerombolásával próbálta 
térdre kényszeríteni, de a szocialista államok támogatása miatt nem érte el célját. 

 

Közben Amerikában megerősödtek a baloldali békemozgalmak, Washingtonban 
1969 novemberében több százezres tüntetést tartottak a fővárosban, majd rendszeres-
sé váltak a halálos áldozatokat követelő diáktüntetések. A legmerészebb demonstrá-
ció Jane Fonda színésznő nevéhez köthető, aki Hanoiból, Észak-Vietnam fővá-
rosából intézett beszédet az amerikaiak katonákhoz, a háború ellen. Ráadásul nyilvá-
nosságra kerültek a Pentagon belső iratai, valamint számos Vietnamban elkövetett 
vérengzést bizonyító jelentés is ismertté vált. 

 

1972-ben Washington, a dél-vietnami kormány tudta nélkül, megegyezett az északi-
akkal, majd következő évben csapatai elhagyták az ázsiai országot. Mivel Észak-

Vietnam folyamatosan megsértette a békét, Nixon elnök megpróbált ismét beavat-
kozni, de a Watergate-botrány után lemondásra kényszerült, Gerald Ford pedig nem 
követte politikáját. Észak-Vietnam csapatai 1975-ben elfoglalták a déli területeket, 
az ország kommunista egyesítésével lezárult a harmincéves küzdelem, mely az USA 
beavatkozása idején a becslések szerint 58 000 amerikai és mintegy 2 millió vietna-
mi életét követelte.  
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Magyar vonatkozású események, évfordulók 

 

Budavári sikló 

 

A Budavári sikló (korábban Budai Hegypálya vagy Budavári Gőzsikló) egy különle-
ges vasút, Budapest I. kerületében a Budavári Palota megközelítésének egyik eszkö-
ze, Budapest Duna-parti látképének szerves részeként 1987 óta az UNESCO világ-
örökség listáján is szerepel. 

 

A Clark Ádám téren, a Széchenyi lánchíd budai hídfőjénél, az Alagút Duna-parti 
torkolata közelében van az alsó állomása, a felső pedig a Szent György téren, a Bu-
davári Palota és a Sándor-palota között. 

 

Az eredetileg gőzüzemű siklót Széchenyi Ödönnek, Széchenyi István gróf fiának a 
kezdeményezésére építették 1868 és 1870 között. Széchenyi Ödön a Lyonban látott 
példa nyomán tette meg javaslatát, hogy a Várhegy lejtőjére gőzhajtással működte-
tett kötélvontatású vasút épüljön. A terveket Wohlfahrt Henrik készítette. A drótkötél
-rendszer alapján Vignol-féle síneken létesített pálya 30 foknyi lejtéssel épült 182 
000 forint költségen. 1870. március 2-án avatták fel, második ilyen szerkezetként 
Európában. Hetvenöt éven át jól működött a különleges közlekedési eszköz, csodála-
tos panorámát kínálva a város pesti oldaláról. Nagy forgalmat bonyolított le: 1873-

ban már 1,5 millió utast szállított. A várban csak 1928-ban indult meg az autóbusz-

közlekedés, de addigra a turisták megkedvelték, így forgalma nem csökkent. 

 

A második világháborúban súlyosan megrongálódott, a felső épületet és az ottani 
kocsit légibomba pusztította el, az alsó épület és a gőzgép épen maradt. A helyreállí-
tás helyett a BSZKRT 1948–49-ben a sikló romjait eltakarította, berendezéseit szét-
hordatta, mivel a Budai Várnegyed közlekedését autóbuszokkal kívánta megoldani. 
Üzemelése az 1985. évi teljes körű rekonstrukcióig szünetelt. Ez idő alatt több elkép-
zelés is napvilágot látott: 1962-ben az újjáépítését vették tervbe, a következő évben 
mozgólépcsővel helyettesítették volna, majd 1965-ben ismét fel kívánták újítani, ami 
végül lekerült a napirendről. Ezt követően alakult meg az ún. „Sikló Bizottság”, 
melynek köszönhetően terv készült a helyreállításról, amit a kormány gazdasági bi-
zottsága 1968-ban jóvá is hagyott. Ennek ellenére 1972-ig nem történt semmi, ekkor 
újabb terv készült, amit 6 év szünet követett. 1978-ban ismét készült egy terv, majd 
két év múlva még egy. Végül a felújítást egy „társadalmi munkában készült terv” 
alapján a BKV-ra bízták. 1975. április 2-tól 1985. január 31-ig Ikarus 211-es típusú 
autóbuszokkal pótolták, melyek a Clark Ádám tér és a Budavári Palota között jártak 
„V” jelzéssel. 
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Az újjáépítést követően a 1986. június 4-én nyitották meg ismét. Napjainkban az 
utaslétszám évi 500 ezer és 1 millió közöttire tehető. 

 

2009. március 16-án, 23 év működés után a sikló első (Gellért) kocsiját elszállították 
a BKV Fehér úti telepére, ahol darabokra szedték, hogy teljesen felújítsák, pár hét 
múlva pedig a másik kocsi (Margit) is követte. A felújítási munkálatok körülbelül 6 
hétig tartottak. 

 

A soron következő felújítás 2021. szeptember 1-én kezdődött. Ekkor a sikló két jár-
művét ismét elszállították a felújításra és ezúttal kicserélték a síneket is. A felújított 
kocsikat december 16-án szállították vissza, majd a sikló üzeme 2022. február 8-tól 
indult. 

 

Mihály Dénes hangosfilm készítésére vonatkozó szabadalmának bejelentése 

 

Mihály Dénes 1918. április 30-án nyújtotta be a Magyar Királyi Szabadalmi Bíró-
sághoz szabadalmi bejelentését Projectophon tárgyban, amely a kép és hang egyidejű 
felvételére, illetve lejátszására, azaz a hangosfilmre vonatkozott. A bejelentés 79 954. 
lajstromszám alatt szabadalmi oltalmat kapott és 1922. október 18-án nyomtatásban 
is megjelent. 

 

Mihály Dénes még mérnökhallgató korában, az első világháború alatt kezdett el fog-
lalkozni a hangosfilm kérdésével. 1916 júniusában hozott létre először egy 8 méter 
hosszúságú hangosfilmet – ekkor mindössze 22 éves volt. Találmánya Ernst Ruhmer 
eredményein alapult, aki 1901-ben rájött, hogyan lehet a hangot filmszalagra rögzíte-
ni. Az ő nyomán Eugene Lauste francia mérnök valósította meg a hangok és képek 
egyidejű rögzítését, azonban a lejátszásnál az ő megoldása esetén a hang csak fülhall-
gatón át volt hallható. Mihály Dénes projectophonja volt tehát az első olyan berende-
zés, amely a mai hangosfilm ősének tekinthető – ahol a kép és hang egyidejűleg rög-
zíthető, majd a nagyközönség által látható-hallgatható. Mihály Dénes találmányát az 
angol Universal Tonfilm-Syndicate LTD filmgyártó vállalat hasznosította. 

 

A Méhek Napja Magyarországon 

 

A Méhek napját az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) kezdeményezé-
sére 1994-től április 30-án ünnepeljük Magyarországon, mivel ez idő tájt teljesedik 
ki az élet a kaptárban és a méheket körülvevő természetben. A Méhek Napja alkal-
mából nem csak a méz fogyasztásra hívják fel a méhészek a figyelmet, hanem a mé-
hek nélkülözhetetlenségére is. A méhek megporzó munkája nélkül ugyanis, nem len-
ne élet a Földön. 
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Étkezzünk változatosan, éljünk egészségesen! 
Szerző: Szunomár Kata 

 

 

Vigyük a konyhánkba a tavaszt! 
 

Már hetekkel ezelőtt megjelentek az első rügyek a fákon, bokrokon, virítanak a nár-
ciszok – megjött a tavasz! A téli hónapok után (akár böjti, akár diétás fogásként) 
igencsak jólesnek újra a színes, zöldséges ételek. Az ébredő erdőben már megtalál-
ható a tavasz első hírnöke: a medvehagyma, amely zamatos ízt, üde színt ad ételeink-
nek a borongós napok után. Őt gyorsan követi sok másik roppanós, vitamindús zsen-
ge zöldség: retek, újhagyma, spenót, sóska, karalábé, amelyek segítségével felfrissít-
hetjük a nehezebb, téli étlapot. Jöhetnek a tavaszköszöntő finomságok?  

 

Tavaszi saláta fetával  

 

Hozzávalók: A salátához: 1 fej saláta, 6 szem retek, 2-3 szál újhagyma, 1 ek pirított 
napraforgómag, 12 dkg feta (lehet marinált vagy natúr), só, bors, olival olaj, 1 citrom 
leve, 3 db tojás. Marinált fetához: 25 dkg feta sajt, 1 db babérlevél, 1/2 mk bors, 1/2 
mk kurkuma, csili, 1 dl olívaolaj. 

Elkészítés: Marinált fetához: A fetát közepes méretű kockákra vágjuk, és üvegbe 
helyezzük. Rászórjuk a fűszereket és annyi olívaolajjal öntjük fel, amennyi ellepi. 
Hűtőben 1 hétig érleljük.  

A mosott salátát felaprítjuk, a retket felkarikázzuk, a hagymát felvágjuk. A zöldsége-
ket összekeverjük, megszórjuk a napraforgómaggal, hozzáadjuk a (marinált) fetakoc-
kákat és még olíva olajat, ha szeretjük. Sózzuk, borsozzuk, ízesítjük citromlével. 
Frissen főtt, 5 perces tojással kínáljuk. 

 

Tavaszi omlett 

 

Hozzávalók: 25 dkg spenót, 25 dkg zöldfűszer (petrezselyem, medvehagyma, stb.)
 2 szál újhagyma, 2 db tojás, 10 dkg tönkölyliszt, 2 tk sütőpor, só, 4 dkg vaj,    
 1,5 dl tej, kókuszolaj vagy olíva olaj, tejföl. 

Elkészítés: A leszárazott, leöblített spenótot és a többi levelet nedvesen egy felforró-
sított serpenyőbe dobjuk, és zsiradék nélkül  
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megfonnyasztjuk. Miután összeesett, hűlni hagyjuk. Közben a megtisztított újhagy-
mát finomra vágjuk. A tojásokat szétválasztjuk, és a fehérjékből kemény habot ve-
rünk. A kihűlt spenótos keveréket kézzel jól kinyomkodjuk és finomra aprítjuk. A 
lisztet elvegyítjük a sütőporral és a sóval. Simára keverjük a tojássárgákkal, az ol-
vasztott vajjal és a tejjel, majd beleforgatjuk a tojáshabot, valamint az aprított újhagy-
mát és spenótos keveréket. Egy palacsintasütőben felhevítünk némi olajat, és merőka-
nállal rámerjük a tésztamassza negyedét. A merőkanál aljával laposra nyomkodjuk, 
majd mindkét oldalát megsütjük. A kész omlettet a sütőben melegen tartjuk. A mara-
dék tésztát ugyanígy megsütjük. Tetszés szerint tejföllel díszítve kínáljuk. 

 

A legfinomabb spárgakrémleves 

 

Hozzávalók: 1 csomag fehér spárga, 1 fej vöröshagyma, 2-3 közepes burgonya, 2,5 
dl tejszín, 3 dkg vaj, 2 dl fehérbor, 2 ek olívaolaj, 1l zöldségleves alaplé, só/bors, 
ízlés szerint pár csepp friss citromlé. 

Elkészítés: A spárgakrémleves elkészítéséhez a spárgát megmossuk, aztán a fás ré-
szét letörjük, meghámozzuk a sípokat. Ezután vágjuk le a bimbókat, és félretesszük. 
A maradék szárrészt, kisebb darabokra vágjuk. A burgonyát megpucoljuk és felkoc-
kázzuk, a vöröshagymát apróra vágjuk. A hagymát az olívaolajon és a vajon meg-
dinszteljük, majd hozzáadjuk a burgonyát és a spárgát (kivéve a spárgafejeket). 5 
percig dinszteljük együtt, majd hozzáöntjük a fehérbort. Egy perc után beleöntjük az 
alaplevet is és lassú tűzön 20 percig főzzük. Ez idő alatt, a spárgafejeket egy kislábas-
ban 5 perc alatt roppanósra főzzük sós vízben, leszűrjük és félretesszük. A leveshez 
adjuk a tejszínt és botmixerrel krémesítjük, ízlés szerint sózzuk, borsozzuk, citrom-
mal savanyítjuk, ha kell. Tálaláskor a levest spárgafejekkel díszítjük. 

 

Medvehagymás-sajtos csiga 

 

Hozzávalók: 1 csokor medvehagyma, 3 ek napraforgómag, 4 ek olívaolaj, 1 ek cit-
romlé, fél tk só. A csigához: 1 csomag leveles tészta, reszelt sajt.  

Elkészítés: A pesztó elkészítéséhez aprítógépbe tesszük a medvehagymát, a napra-
forgómagot, beleöntjük az olívaolajat, a citromlevet és a sót, majd krémesre turmixol-
juk. A leveles tésztát kitekerjük, gazdagon megkenjük a medvehagyma pesztóval, és 
megszórjuk a reszelt sajttal. Hosszában szorosan feltekerjük, és egy vizes késsel kb. 2 
cm-es szeleteket vágunk belőle. A tekercseket sütőpapírral bélelt tepsire rakjuk egy-
mástól néhány cm-es távolságra. 180 fokra előmelegített sütőben kb. 15 perc alatt 
készre sütjük őket. 
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Medvehagymás fűszervajjal töltött csirkecomb 

 

Hozzávalók: 4 db csirkecomb, 4 ek vaj, 4 szál medvehagyma, 10 dkg császárszalon-
na, 1 mk kakukkfű, 1 mk bazsalikom, 1 mk fehérbors. 

 

Elkészítés: A csirkecombokat jól megmossuk, majd besózzuk. A medvehagymát és 
a szalonnát apróra vágjuk, egy tálban jól összekeverjük a vajjal, valamint hozzáadjuk 
a fűszereket. Ezután a fűszervajat kézzel a csirkecomb bőre alá töltjük, a maradékkal 
jól bekenem kívülről is. Előmelegített sütőben, közepes lángon kb. 30 percig párol-
juk lefedve (a fűszervaj miatt sok leve lesz, de ez nem baj), mikor megpuhult, le-
vesszük a fedőt, kb. 20-30 percig pirítjuk, közben többször saját levével meglocsol-
juk. 

 

Pikáns lime-os rizssaláta az első tavaszi grillezéshez 

 

Hozzávalók: 20 dkg rizs, 1 tk só, 1 csokor petrezselyem, 2 db lime, 1 tk fehér-
bors, 1/2 tk só, 2 kis pohár joghurt.  

 

Elkészítés: A rizst a szokásos módon feltesszük főni. Miután megfőtt, hagyjuk ki-
hűlni. Apróra vágjuk a nagy csokor friss petrezselymet és hozzáadjuk a rizshez. A 
lime-ok héját ráreszeljük az előzőekre, majd levüket hozzáfacsarjuk az alaphoz. A 
joghurtot sóval és fehérborssal fűszerezzük, végül óvatosan összeforgatjuk a rizses 
keverékkel. A hűtőben pihentetjük legalább 1 órát. 

  

Szűzpecsenye medvehagymás töltelékkel 

Hozzávalók: 1 db szűzpecsenye, 25 dkg darált hús, 20 dkg szeletelt bacon, 1 csokor 
medvehagyma, 1 db vöröshagyma, 3 ek zsemlemorzsa, 1 db tojás, só, bors, 1 mk 
szerecsendió, 3 ek olívaolaj, 1 dl fehérbor. 

 

Elkészítés: A vöröshagymát apróra vágjuk, majd egy evőkanál olajon világos zsem-
leszínűre pároljuk, ezután kihűtjük. A darált húst összekeverjük az apróra vágott 
medvehagymával, megszórjuk szerecsendióval, megsózzuk, megborsozzuk. Hozzá-
adjuk a zsemlemorzsát, a kihűtött vöröshagymát és az egész tojást, majd alaposan 
összedolgozzuk a masszát. 
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A szűzpecsenyét középen bevágjuk egy éles késsel, majd ráhelyezünk egy fóliát és 
vékonyra klopfoljuk. Ezután a hús mindkét oldalát megszórjuk sóval (a klopfolásnál 
figyeljünk, nehogy a hús kilyukadjon). Leterítünk egy nagyobb darab fóliát, majd 
rárakjuk a felszeletelt bacont úgy, hogy a szeletek kicsit fedjék egymást, és erre tesz-
szük a kiklopfolt szűzpecsenyét. A hús közepére tesszük a darált húsos tölteléket, 
majd szorosan ráhajtjuk az üresen maradt hússzéleket és a bacont. Egy tepsit kibéle-
lünk sütőpapírral, majd belehelyezzük a hústekercset. Aláöntjük a bort, meglocsoljuk 
a maradék olajjal és a tepsit lefedjük alufóliával. Előmelegített sütőbe toljuk és köze-
pes hőmérsékleten kb. 45 percig pároljuk. Ezután levesszük a fóliát és szép pirosra 
sütjük. Tálalás előtt hagyjuk a húst kicsit hűlni, majd felszeleteljük.  

 

Epres alagút 

 

Hozzávalók:  piskótalap, 50 dkg eper, 2,5 dkg zselatinpor, 5 dl tejszín, 6 ek nyírfacu-
kor vagy cukor. Díszítéshez: 10 dkg eperlekvár, 10 dkg szeletelt mandula, 10 dkg 
eper. 

 

Elkészítés: A piskótalapot akkorára vágjuk, hogy egy őzgerincformát vékonyan kibé-
leljünk vele, valamint egy akkora lapot, amivel lezárjuk majd. A töltelékhez az epret 
turmixoljuk, és egy lábasban felmelegítjük. A zselatint beleszórjuk, kevergetve fel-
oldjuk, majd lehűtjük. A tejszínt kemény habbá verjük, majd a zselatinos-epres pürét 
óvatosan belekeverjük. A piskótával bélelt őzgerincformába belesimítjuk az epres 
habot. Végül a piskótalappal lezárjuk, és hűtőben dermesztjük. Az alagutat tálcára 
borítjuk, a tetejét megkenjük a meglangyosított lekvárral, megszórjuk mandulafor-
gáccsal. Forró vízbe mártott késsel szeleteljük. Friss, felszeletelt eperrel tálaljuk. Jó 
étvágyat hozzá!    

 

 

 

Kellemes tavaszi időtöltést és finom fogásokat kívánok 
minden sörédi lakosnak! 



20 
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